RESOLUTION NO. 2023-46

A Resolution authorizing city staff to apply for a Transportation Growth Management grant to help fund updating the McMinnville Transportation System Plan.

RECITALS:

Whereas, the City of McMinnville amended its Urban Growth Boundary (UGB) in April, 2021, adding 662.40 gross buildable acres to the UGB; and

Whereas, the City of McMinnville is currently engaged in a growth planning process for the planning horizon of 2021 - 2041; and

Whereas, the most recent McMinnville Transportation System Plan was adopted in 2010 for the planning horizon of 2003 – 2023; and

Whereas, the City of McMinnville has enacted several major land-use changes since the McMinnville Transportation System Plan was adopted; and

Whereas, Oregon Administrative Rule 660-012-0045 encourages local jurisdictions to update their Transportation System Plan to meet new land use need; and

Whereas, Oregon Department of Transportation and the Department of Land Conservation and Development offer Transportation and Growth Management grants to help fund transportation system plan updates;

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE COMMON COUNCIL OF THE CITY OF McMINNVILLE, OREGON, as follows:

- That the City Council is supportive of a McMinnville application to the 2023 – 2025 Transportation and Growth Management grant program for \$225,000 to help fund a McMinnville Transportation System Plan update.
- 2. That this resolution shall take effect immediately upon passage and shall continue in full force and effect until modified, revoked, or replaced.

Adopted by the Common Council of the City of McMinnville at a regular meeting held the 25th day of July 2023 by the following votes:

Ayes: Chenowern, Garvin	, Geary, Me	nke, Peralta	
Nays:			
Approved this 25 th day of July, 2023.			
Approved as to form:	Attest: Claudia	Cisneros	
City Attorney	City Recorder		

Resolution No. 2023-46 Effective Date: July 25, 2023 Page 1 of 1